

滁科协[2014]81号


转发省科协《关于认真学习贯彻尚勇同志
在安徽调研企业科协工作时讲话精神的通知》
各县（市、区）科协，各市级学会，企业、高校科协：

现将省科协《关于认真学习贯彻尚勇同志在安徽调研企业科协工作时讲话精神的通知》转发给你们，请认真组织学习，抓好贯彻落实。

滁州市科学技术协会
                                  2014年11月24日
关于认真学习贯彻尚勇同志在安徽调研企业科协工作时讲话精神的通知

各市及省直管县科协：
11月18日，中国科协党组书记、书记处第一书记尚勇在合锻机床股份有限公司、江淮汽车集团有限公司调研时，对安徽省企业依靠技术创新跨越发展所取得的成就给予高度评价，并就做好新时期企业科协工作提出七点意见，现印发给你们，请认真学习贯彻，大力推进企业科协工作。

                             安徽省科学技术协会

                              2014年11月20日

抄送：中国科协

尚勇同志讲话主要精神
尚勇书记指出，安徽企业的发展实践表明，创新是企业的生存之本，是企业发展竞争的关键。创新的根本在人才，关键是要营造良好的环境和文化，激发科技人才创新的活力和激情。加强企业科协组织建设，具有十分重要的意义。企业科协的发展要服务于企业科技创新的大局，全面落实企业科技创新的部署，充分调动广大科技人员的积极性，凝聚创新合力，着力发挥七大功能。
一是要成为科技人员创新交流的平台。要通过广泛深入的学术交流，促进技术、信息等创新要素的无障碍流动，在研发、技术、工程、管理等各类人员间形成相互激励、互相启发的创新氛围，促进新思想、新创意的不断涌现。特别是要注重跨学科、领域的交叉融合，既要促进企业内部的信息共享，也要加强与企业外部的交流合作，不断拓展科技人员的视野，提升整体创新能力。

二是要成为企业创新集成的纽带。要适应当前科技和产业变革的趋势，把集成创新能力作为企业创新能力的重要方面。企业科协要围绕企业产品创新、工艺创新和管理创新，以科技人员协同创新为纽带，把不同领域和方向的创新资源聚集、聚焦到企业核心竞争力提升这一目标上来。

三是要成为激励科技人员创新的助推器。要通过开展“讲、比”活动以及形式多样的措施，鼓励科技人员在投身创新发明中体现自身价值，形成创新为荣的价值导向和激励取向，为“小人物”脱颖而出创造条件。通过工程师资格认证、继续教育等渠道，加大对青年科技人员的激励，使他们跟上并引领创新潮流，使干中学、用中学、终身学习成为企业人才成长的有效机制。

四是要成为企业战略发展的参谋部。企业科协要善于汇集科技人员的智慧，服务于企业现代创新管理水平的提升。要采取多种方式，征集咨询建议，鼓励科技人员为企业确定创新战略、布局主攻方向，出谋划策，以更多的“软成果”服务于企业发展战略和标准制定等重大工作，促进科技人员的智慧转化为企业的专利、标准和创新产品。

五是要成为企业开放创新的桥梁。开放创新是企业自主创新能力提升的重要途径。企业科协要在促进企业开展产学研合作方面有更大作为，建立起与大学、科研机构的战略合作伙伴关系。加强企业需求与专业学会的对接，有针对性地提出合作创新的重点，提高协同创新的效率。

六是要成为科技人员创新活动的护航员。要为科技人员大胆创新创造良好的环境，使创新者的正当权益得到保护，使创新的价值得到充分体现。要加强科技诚信和科研自律，鼓励科技人员通过合作参与竞争，保护知识产权，对创新活动中的不当竞争进行抵制和防范。

七是要成为展示产业科技创新的普及平台。向全社会展示企业科技创新的成果，既是企业的社会责任，也是企业的主要软实力。要充分利用展示厅、新媒体等丰富多样的手段，向消费者和全社会普及企业所在行业领域的技术进展和对经济社会发展的影响，促进公众更好地了解企业发展、支持企业创新。

