

滁科协〔2015〕1号

关于印发《滁州市科协2014年工作总结及
2015年工作安排》的通知

各县、市、区科协：

现将《滁州市科协2014年工作总结及2015年工作安排》印发给你们，请结合各地的实际，在总结去年工作的基础上，围绕中心，突出重点，注重创新，认真部署好今年的工作。

滁州市科学技术协会

2015年3月5日

报：省科协

滁州市科协2014年工作总结及

2015年工作安排
2014年，滁州市科协按照年初制定的工作计划，扎实有效地开展各项工作。截止目前，市科协先后获中国科协表彰2次、省科协3次，5名先进个人和1个先进集体荣获国家四部委、省科协表彰；争取全国“基层科普行动计划”资金85万元；省科协领导班子成员四次专程来滁调研科协工作；两份文件被省科协转发全省科协系统学习借鉴；我市科协作为市级科协代表在中国科协八大代表（安徽省）学习习近平总书记系列重要讲话读书班上作交流发言；在教育实践活动中研究制定“三评一卡一状”措施得到市委领导肯定并在全市推广，省委内参也刊登了此措施。
一、发挥优势，为全市经济发展提供科技支持
（一）海智工作初见成效。初步建立了“海智专家库”、“企业技术难题库”，“企业人才－项目需求库”，22位海智专家、77个技术难题和50个人才－项目需求入库。共征求到企业海智需求信息127条，组织或引进10位专家为企业等单位服务，引进海智项目3个，建立海智工作站1家。
（二）科技服务效益显著。针对企业的需求，谋划开展“百名科技专家助力百家企业”活动；针对新农村的不同需求，组织100名农技专家深入100家新农村示范点开展助力活动1300多次；积极推动安徽科技学院、滁州学院等高校和相关企业对接，全市约有10余家企业与他们产学研合作，共同研发14个课题。目前，已结题8个，研发出新产品4个、解决工艺难题4个，新增产值4600万元、利税480万元；促进安徽省自动化学会与中盐东兴公司对接，就专家工作站、创新联盟机制建立等事宜签署了框架协议；组织专家服务安徽华塑股份公司等企业。
二、注重创新，为全民科学素质提升搭建载体
（一）领导重视，建立联合协作机制。市政府对全民科学素质工作高度重视，在全省省辖市中第一个与省政府签定并反馈了《全民科学素质建设目标责任书》。召开市长办公会研究下发了《滁州市2014年全民科学素质工作要点》，对责任任务进行了分解、推动了全面参与科普工作机制的形成。
（二）突出重点，开展主题科普活动。全国科普日期间，共有1500多名科普志愿者参加系列科普宣传活动，举办了培训班7期、科普报告会8场、科普知识展览11场，展出各类展板300多块、科普挂图1200多张，累计发放科普资料8万份，参与群众达3万多人；在定远、来安、全椒开展了中国流动科技馆巡展活动，参与公众达22.265万人次；结合食品安全、防灾救灾、综治等社会热点问题开展科普宣传活动30多次。

（三）上下联创，推进示范体系建设。5个项目、个人获中国科协、财政部“基层科普行动计划”奖补资金85万元；获“安徽省科普惠农兴村百万工程”项目资金15万元；新建2个气象科普示范社区、1所气象科普学校、1个校园气象站；命名了首批33个市级科普教育基地，评选51家基层优秀科普示范单位。
（四）创新方式，加强基础设施建设。积极推进科技场馆建设。召开全市科技馆工作座谈会，完成了滁州市科技馆布展方案概念设计工作。来安县科技馆、全椒县气象科普馆开馆。形成了滁州科普电视栏目、滁州科普网、滁州科协微信公众平台、滁州科普手机报、滁州科普报等“五位一体”科普宣传格局。在全省科普宣传工作会议上，我市的科普宣传工作受到表彰。截止目前，已播放电视栏目52期，发布微信136条，科普报12期，手机报20期受众人数达35918人。新建科普画廊60延长米。
三、强化服务，为科技人才成长拓展平台
（一）部门协作，开展“两高一优”人才普查。会同市人才办、市经信委等单位组织开展了“两高一优”（高层次人才、高技能人才、优秀海外高层次人才）人才普查工作。经统计，共有“两高一优”人才368名，其中高层次人才206人，高技能人才145人，优秀海外高层次人才17人。同时对“两高一优”类人才和项目需求进行了征集，共需求各类人才268人，项目50个。 
（二）提高层次，大力举荐优秀科技工作者。推荐的3名优秀科技工作者分别被评为全国“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动创新标兵、优秀组织者及第六届全国优秀科技工作者、第二届安徽省优秀科技工作者荣誉称号。
（三）多措并举，努力拓宽人才培养渠道。推动各地设立了“青少年科技创新市（县、区）长奖”，累计奖金达38万元。年前“滁州市第三届青少年科技创新市长奖”又评出了10名获奖者。在全市范围内举办了青少年科技创新大赛。开展科普大篷车进校园、百名专家进乡村学堂讲科普等各类青少年科普活动共计97次，累计参与人数达86731人次。在全国青少年科技创新大赛中获一等奖1个，二等奖6个，三等奖4个，优秀组织奖1个；在全省初中生气象科普知识竞赛中，8名选手全部获得一等奖，两支队伍均获团体一等奖；先后举办各类培训班、科普报告20多场次，受训人员达24000多人次。
四、整顿提升，为加强学会能力建设拓宽思路
（一）积极做好学会清理整顿
开展学会组织建设年活动。全市现共有15家高校、园区、企业科协。仅2014年就新建或筹建了13家；换届学会7个，新成立学会5个。
（二）努力试点承接政府职能

2个学会、1个农技协试点承接了农民技术人员职称评定、科技评价、人才评价和成果鉴定等社会化服务职能。其中在全椒科协组织实施的农民技术人员职称评定工作得到了省科协领导的充分肯定，中国科协还将对此项工作进行调研推广。
五、建家交友，为提高科协服务水平夯实基础
（一）扎实开展群众路线教育实践活动
在党的群众路线教育实践活动中，市科协共为科技工作者办实事17件，7大方面19个问题已全部整改到位；创新开展的“三评一卡一状”活动在全市推广，省委内参也刊登了此措施，省科协王洵书记上任后专程来滁调研此项工作。全年市科协3人17次被评为工作之星；此外，我们还重点针对存在的问题整合修订了21项制度并汇编成册。
（二）加强与科技人员的紧密联系
建立了联系基层科协、学会及科技工作者制度，科协机关人员分别联系8个县（市、区）科协及34个市直学会（协会、研究会），全年深入基层68次。组织15名优秀科技工作者举办了高层次人才休假联谊活动。
（三）加强科协干部培养锻炼力度
针对科协干部大多从其他部门调入和军转安置到科协工作的实际，鼓励干部参加在职教育。安排干部参加省科协举办的各类培训班。此外，还先后选送5名干部到村挂职、外出招商、督导巡查。研究出台了《滁州市科协系统宣传信息工作考评办法》，采取月通报制激励干部多写信息、写好信息。全年共在各类媒体上刊发信息630多条，
2015年工作安排
2015年滁州市科协将紧紧围绕市委、市政府的中心工作，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会、习近平总书记系列重要讲话精神和市委五届九次全体（扩大）会议精神，认真贯彻落实中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》，以实施“五项行动计划”为总抓手，把服务科技工作者和依靠科技工作者作为科协一切工作的出发点和落脚点，进一步团结组织广大科技工作者投入到科技、经济、社会发展主战场，为创新发展、绿色发展、健康发展提供科技服务和智力支持。

一、学习贯彻中央重大决策，切实担负起党领导的人民团体的政治责任

全市各级科协要牢固树立党的意识和政治意识，始终坚持党的领导，坚定地与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，始终牢记、切实担负起科协作为党领导下的人民团体的政治责任。坚持用党的最新理论武装头脑，严守政治纪律和政治规矩。认真学习贯彻《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》和中国科协即将出台的实施意见，把中央关于群团工作的决策部署全面落实到科协的各项工作之中。坚持把建好科技工作者之家、当好科技工作者之友作为一项政治任务，牢牢抓在手上、扛在肩上、落实在行动上，切实把广大科技工作者紧密团结在党的周围。
二、实施科技创新助力计划，借助科技元素助力创新发展
紧扣滁州六大主导产业发展和转型升级的需要，积极对接中国科协实施的“创新驱动助力工程”，争创国家级学会服务站。认真组织实施好“5612”工程、“企会协作”、“校企协作”，开展“讲理想、比贡献”活动。重点联系中国环境学会和安徽华盛科技控股股份有限公司就CIT节能自动控制系统开展合作；推动安徽农业大学与滁菊研究所开展产学研合作。组建滁州市科技企业家联合会。加强与经济发达地区海智基地联系，争取签订合作协议，并力争开展1—2次海智对接活动。承办好第五届皖台科技论坛暨科技创新项目对接会。开展“百名科技专家助力百家企业”、“百名农业专家进百村”活动。
三、实施公众科学素质提升计划，借助科普活动助力绿色发展
推动市政府与各县（市、区）政府签订《全民科学素质建设目标责任书》；配合做好全省的公民科学素质抽样调查活动和“十二五”《全民科学素质行动计划纲要》评估工作；研究制定滁州市“十三五”全民科学素质行动计划发展规划。继续加强滁州科普电视栏目、滁州科普网、滁州科协微信公众平台、滁州科普手机报、滁州科普报及各级科普宣传载体建设。组织开展2016—2020年度全国及省科普示范县（市、区）创建工作，推进滁州市科技馆布展工作。实施科普惠农兴村计划和社区科普益民计划。重点争创国家级、省级科普教育基地。在开展常项科普活动的同时，积极争取第30届安徽省青少年科技创新大赛在滁举办。

四、实施科技人才成长服务计划，借助人才资源助力健康发展

谋划举办首届“南京都市圈科技论坛”、“省级学会滁州行”活动。争取设立“滁州市青年科技奖”。按照《滁州市中长期人才发展规划纲要（2010—2020年）》的要求，调整充实科技人才库；继续举办高层次人才休假联谊活动；启动科技工作者健康状况调查工作。进一步发挥在人大、政协中的科技界代表和科协界委员的作用，以建议或提案等方式代表科技工作者发表意见和建议；加强科技工作者科技成果和先进典型的宣传；继续组织参加“安徽省百所高校百万大学生科普创意创新大赛”和“安徽省青少年科技创新大赛”、“高校科学营”等活动。
五、实施提能力强学会计划，借助组织建设助力学会改革

加强与中科院南京分院院士联络处的联系，力争在滁设立分站，邀请院士来滁巡回作学术交流报告，形成“滁州科普大讲堂”这一品牌。力争支持2—3个学会作为试点，在科技评价、科技奖励、科技培训、人才举荐、继续教育、技术鉴定、项目评估、专业技术资格认证等方面承接政府职能。在全市5个学会试点建立学会党支部；重点开展学会“创三优”（优秀学会、优秀会员、优秀论文）活动，健全组织，提高战斗力；力争在5%的高新技术企业建立科协组织，加强高校、园区科协建设；联合民政、司法等部门，创建“五型”社会组织（学习型、服务型、创新型、廉洁型、法治型）；配合民政部门继续做好所属学会的评估工作。
六、实施抓组织建家园计划，借助合作共建助力自身建设

探索建立市科协党委、委员联系点制度；修改完善科协干部联系基层及调研制度。对届期满5年未换届的县、市、区科协和市级学会继续督促其按照科协章程和组织程序及时换届；举办市本级和8个县（市、区）科协干部培训班；积极组织参加省科协“党委政府重视好、组织网络建设好，基本职责履行好，创新创造方法好，馆舍建设利用好”的“五好”科协组织创建活动。加强与南京、合肥等地科协的合作共建；在继续开展“三评一卡一状”活动的基础上，探索建立核心指标评价体系；继续在科协机关开展“周例会、月读书、年调研”活动，即每周一召开工作例会，通报本周重点工作；每月读一本书；每年撰写两篇调研报告。加强机关工会建设，努力树立科协娘家益友的形象。
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