
滁州市科普暨全民科学素质工作领导小组文件

滁全科素〔2016〕1号


关于印发《2016年滁州市全国科普日活动方案》的
通  知
各县（市、区）纲要办，市直各有关单位，相关高校科协：

    现将《2016年滁州市全国科普日活动方案》印发给你们。请根据重点活动安排做好相关工作，同时组织好本地区、本部门科普日宣传活动，并于2016年10月10日前报送科普日工作总结和相关图片、影像资料。届时将对优秀组织单位和特色活动优秀单位进行评选通报。

联系人：钱吉伟  

电  话：3041150

附件：2016年滁州市全国科普日活动方案

滁州市全民科学素质工作领导小组

2016年8月22日
附件：

2016年滁州市全国科普日活动方案
一、指导思想
深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会及习近平总书记在全国“科技三会”上的重要讲话精神，深入宣传“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，动员全社会共同参与创新创造创业，形成大众创业、万众创新的生动局面，促进全民科学素质跨越提升，为实现全面建成小康社会和创新驱动发展战略奠定坚实的群众基础和人才基础。

二、活动主题：
“创新放飞梦想，科技引领未来”
三、活动时间：
　　活动时间2016年9月17日—23日。
四、重点活动内容：
1、“航天梦·中国梦——六十年传奇与辉煌”专题展览。

活动内容：围绕中国航天事业创建60周年，通过主题展览、现场体验、专家宣讲等方式，宣传我国60年来航天科技发展的历程以及取得的巨大成就，弘扬航天精神，增强民族实力。

　　活动时间：9月17-18日。
活动地点：滁州学院南校区体育馆。

2、强国利器、共筑中国梦——中国尖端武器展览。
活动内容：围绕9.18国防安全日，通过展出中国先进的武器装备，展示中国军事技术的飞跃发展，从而看到中国科学技术以及世界科学技术的发展。激励青少年热爱科学，努力学习，为建设繁荣富强的中国做出自己的贡献。

活动时间：9月17-18日。
活动地点：滁州学院南校区体育馆。
3、“创新放飞梦想 ，科技引领未来 ”微信有奖答题。
　　活动内容：以滁州科学技术协会微信公众号为平台，动员全市居民参与科普有奖答题活动，提升市民科学素质水平。
　　活动时间：9月15-30日。
活动平台：“滁州市科学技术协会”微信公众号。
4、“中国的探月梦”院士科普大讲堂 。
活动内容：邀请享有“嫦娥之父”美誉的中国月球探测工程首席科学家，中国科学院院士欧阳自远来滁作科普报告，深入解读我国探月工程发展历程。

活动时间：9月28日上午9:00-11:30。
活动地点：滁州大剧院。
    5、青少年科普嘉年华。
　　活动内容：以科技馆、科普教育基地等单位为依托，以科普展览、科普表演、科普讲座、科普体验为主要内容，组织青少年，开展科普游园活动。
　　活动时间：9月17日-18日。
活动地点：来安县科技馆，滁州学院计算机与信息工程学院、地理信息与旅游学院、生物与食品工程学院等。
    6、网络大V科普游。
　　活动内容：邀请滁州市各大网站、论坛、官方微信、微博等自媒体主编或相关人员参与科普日系列活动，通过他们亲身体验并从自己的视角向广大市民宣传科普日活动，营造浓厚的社会氛围。
活动时间：9月17-23日。
活动地点：科普日主场及分场活动。

    7、送科普进社区。
　　活动内容：以社区科普大学为依托，组织相关单位及科技工作者、志愿者深入社区开展科普宣传活动。举办心理咨询、卫生义诊、青少年科技教育等科普讲座，开展科普展览，向市民提供科普咨询和服务，散发科普宣传资料。
　　活动时间：9月15-30日。
活动地点：全市部分社区。

　　8、科普大篷车进校园。
　　活动内容：深入全市部分中小学校开展以科普展览、科普讲座、互动体验等为主要内容的科普宣传活动。
　　活动时间：9月15-30日。
活动地点：全市部分中、小学。

　　9、科普惠农行动。
　　活动内容：围绕精准扶贫战略，组织农业专家，动员农村专业技术协会、农村科普示范基地、农村科普带头人围绕全国科普日主题，结合本地实际，深入农村开展农业新技术培训、新品种推广、新农村建设等相关科普活动。
　　活动时间：9月15-30日。
活动地点：全市部分乡镇。
10、百名专家进乡村学堂讲科普。
活动内容：组织相关专家及科普志愿者，深入农村偏远学校开展医疗卫生、心理健康、防灾减灾、节能环保等方面科普讲座。
　　活动时间：9月15-9月30日。
活动地点：全市部分乡村中、小学。
五、有关要求
（一）加强领导，周密部署。各地“纲要办”要积极争取当地党委、政府对全国科普日活动的领导和支持，主动邀请当地党政领导与公众一起参与全国科普日的相关活动。要根据有关要求认真谋划，制定全国科普日工作方案及计划，认真组织实施全国科普日活动。
（二）加强宣传，营造氛围。组织各类媒体记者针对重点内容开展采风活动，加强深度报道。充分发挥广播、电视、报刊、互联网等媒体作用，加大对全国科普日活动的宣传力度，让更多公众了解并参与全国科普日活动，扩大活动的受益面和影响力。
（三）注重实效，认真总结。2016年全国科普日活动结束后，市科普暨全民科学素质工作领导小组办公室将根据各地报送的总结材料，对各地各有关单位组织开展的全国科普日活动情况进行工作考核。对活动组织工作扎实、成绩突出的单位授予“2016年全国科普日活动优秀组织单位”，对所举办活动特色鲜明、实效显著的单位授予“2016年全国科普日特色活动优秀单位”。
 六、其他事项
根据上级通知要求，请各单位在科普日活动中体现以下两个方面的内容：
1、根据中国科协科普部领导及省科协科普信息化建设工作要求，组织开展“科普中国”、“科普安徽”APP、微信扫码等推广活动。
2、为认真落实省委、省政府《关于扎实推进绿色发展着力打造生态文明建设安徽样板实施方案》中科协所承担的任务，在科普日活动中开展生态文明科学知识普及活动。

