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滁州市科学技术协会
关于印发《2017年学会工作要点》的通知

市级各学会（协会、研究会），各县（市、区）科协，各高校、企业（园区）科协：

现将《滁州市科协2017年学会工作要点》印发给你们，请结合实际，制定工作要点，认真抓好落实。

滁州市科学技术协会

2017年5月11日

送：省科协学会部
滁州市科协2017年学会工作要点
2017年，市科协学会工作将紧紧围绕市委、市政府的中心工作，深入学习贯彻党的十八大和十八届五中、六中全会精神，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察安徽讲话精神，认真贯彻落实中央科技三会精神，以实施“五项行动计划”为总抓手，把服务科技工作者和依靠科技工作者作为科协学会工作的出发点和落脚点，进一步团结组织广大科技工作者投入到科技、经济、社会发展主战场，为加快“供给侧”提供科技服务、人才支撑和智力支持。
一、发挥自身优势，为滁州创新驱动发展服务
（一）指导学会有序承接政府职能转移。支持学会在科技评估、工程技术领域职业资格认定、技术标准研制、科技奖励推荐、职称评定等方面承接政府职能。推动政府职能转移工作在市医学会、市药学会等卫生类学会落地。
（二）组织实施“百名科技专家助力百家企业”活动。把市委主要负责同志在市政协五届四次会议科协界别组讨论时的讲话精神和张祥安市长的指示精神落到实处，发挥安徽省科协创新助力示范市、市级学会和高校科协模范作用，组织科技专家深入企业开展系列活动。
（三）组织院士及其专家团队与企业对接活动。落实全市创新发展大会会议精神，发挥中科院南京分院院士联络处和国家级学会的优势，组织院士及其专家团队来滁开展“院士助滁行动”活动。
（四）开展海智对接活动。发挥中国科协海智计划安徽（滁州）工作基地作用，通过中国科协海智办与省科协国际部，加强与海外科技社团和优秀海外人才的联系，组织海智专家与企业对接活动。
（五）组织实施科技精准扶贫。邀请省级学会和域内外高校科协农技专家，与市级学会一起直接与新农村示范点对接，实施精准扶贫。组织市农学会、市畜牧兽医学会等农业学会专家，采取一对一模式驻点扶贫。
（六）组织推荐中国创新创业成果交易会。组织滁州域内优秀的科技企业、孵化载体、高校科协和市级学会参加中国科协2017年中国创新创业成果交易会，将滁州品牌打响全国。
（七）组织实施企业帮扶服务活动。应用中国科协科技信息推广应用服务项目平台，联合滁州经济技术开发区和市经信委，组织约100家企业，开展“双创”服务与科技信息推广应用工作。
二、积极拓宽思路，为广大科技工作者服务
（一）开展第一个“全国科技工作者日”相关活动。与市科技局、市人社局和市人才办等单位联系与合作，在5月30日第一个“全国科技工作者日”开展系列相关活动。邀请市领导走访慰问我市优秀科技工作者和专家。
（二）建设科技工作者之家。探索建立滁州市科技社团党委。按照中国科协和省科协部署，积极开展全面改革学会治理结构和治理方式。指导县市区和高校成立企业（园区）和高校科协组织。指导市级学会成立、按时换届等相关工作，对长期不换届、不活动的“休眠”学会进行清理整顿。
（三）举荐表彰优秀科技工作者。继续向上级科协及市直相关部门，举荐表彰优秀科技工作者。
三、提供智力支撑，为党委和政府决策服务。
（一）组织学会开展调查研究。积极组织广大科技工作者紧密围绕市委、市政府中心工作和承接政府职能转移、科技精准扶贫等内容，开展调查研究，为党委、政府决策提供智力支撑。
（二）举办高层次的学术交流活动。深化与南京都市圈、合肥经济圈和国内知名高校的交流合作，充分发挥驻滁高校人才培养引进作用，有针对性地邀请院士或海智专家来滁或赴相关县、市、区举办院士（海智专家、博士）大讲堂。指导有条件的市级学会和县市区科协举办（承办）全国、全省学术交流活动。组织专家参加长三角科技论坛。
（三）积极引进高层次人才。根据市委、市政府和全市创新发展大会的相关要求，发挥科协人才荟萃，联系广泛的优势，积极开展引进各类高层次人才，为实现总量冲刺全省第三而努力奋斗。
