
滁科协〔2018〕75号
关于印发《中国科协科学家宣讲党的十九大精神巡回报告安徽站滁州活动方案》的通知
各县（市、区）科协、机关各部室、科技馆：

现将《中国科协科学家宣讲党的十九大精神巡回报告安徽站滁州活动方案》印发你们，请结合实际认真贯彻落实。
                          滁州市科学技术协会 
   2018年8月10日
报：省科协
中国科协科学家宣讲党的十九大精神
巡回报告滁州站活动实施方案
根据《中国科协科学家宣讲党的十九大精神巡回报告安徽站活动方案》（皖科协组〔2018〕6号）文件精神，结合滁州实际，制定本方案。
一、活动目标
以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神为主线，组织德学双馨的科学家面向基层和一线科技工作者宣传解读习近平总书记科技创新思想、党的十九大关于建设世界科技强国的战略部署、新时代我国科技创新取得的历史性成就、新时代科技工作者的历史使命等，弘扬科学家精神和爱国奋斗精神，将广大科技工作者紧紧团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，激励广大科技工作者勇担新时代赋予的历史使命，听党话跟党走，奋力争做新时代创新先锋，为决胜全面建成小康社会，建设美好滁州努力奋斗。
二、活动主题
学习贯彻党的十九大精神  争做新时代创新先锋
三、活动时间和地点

2018年8月22日；来安
四、活动安排
（一）宣讲内容
紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届二中、三中全会精神以及2018年全国两会精神。按照《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定》有关要求和王沪宁同志关于宣讲活动“七个讲清楚”的要求，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线，全面准确宣讲党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神，强化“四个意识”，坚定“四个自信”，把广大科技工作者紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围。

（二）宣讲专家及活动对象

邀请滁州市委党校副校长姜小平面向70名来安自然科学类科技工作者作《全面把握中国特色社会主义进入新时代》专题报告。

组织领导

为确保圆满完成落实党的十九大精神宣讲任务，特成立以滁州市科协主席张家水为组长，市科协各部室负责人、来安县科协负责人为组员的宣讲十九大精神工作领导小组。领导小组下办公室设在市科协办公室，办公室负责宣讲安排活动。

六、有关要求
1．高度重视，抓好落实。市科协干部职工务必充分认识党的十九大精神宣讲活动的意义，统一思想，高度重视。此次宣讲活动将纳入本单位宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神以及2018年全国两会精神的总体安排，与中央即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合，与科学道德和学风建设宣讲教育活动相结合，作为推进科协系统深化改革、紧密联系服务科技工作者、提升基层科协组织力的重要抓手之一。
创新宣讲，注重实效。针对不同群体，分类指导，分众实施，紧密联系本地本单位工作和思想实际，开展多层次、多渠道、多形式的宣讲。要用通俗化、大众化的表达来解读思想观点，用鲜活事例、翔实数据来阐释政策举措，做到听得懂、听得进，防止照本宣科、千篇一律。要善于运用新媒体等技术手段，注重形象化、直观化，增强宣讲的吸引力、感染力。
3、加大宣传，扩大氛围。通过科协官网、微博、微信公众号、头条号等宣传途径，集中宣传报道宣讲活动开展的情况，确保宣讲活动能引起积极反响，扩大活动的社会覆盖面和影响力,切实起到凝心聚力、团结科技工作者听党话跟党走、争做新时代创新先锋的效果。
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